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Verbale della Direzione Nazionale del 8 Agosto 2022 

Tenutasi online 

 
 
 

 

Sono presenti: 
 
 

• Nadia Sampaolesi Presidente Nazionale 

• Daniela Borgo              VicePresidente Vicario 

• Irene Tassarotti  Segretaria Nazionale 

• Maurizio Sparesotto  Consigliere 

• Giulia De Maria  Consigliere 

• Gambassi Francesco  Consigliere 

• Paola Soccini  Consigliere 

• Simone Cacciapuoti  Consigliere 

• Barbara Ristori  Tesoriere 

• Laura Rapagnetta  Consigliere 

• Lorenzo Serrani  Consigliere 
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O.d.G. 
 
 
 

• Approvazione bilancio 
• Aggiornamento regioni 
• Aggiornamento norme UNI e CEN 
• Approvazione modulo colloquio propodeutico EsCAC 
• Varie ed eventuali 

 
 

 
Alle ore 9,10 il Presidente apre la riunione e saluta i partecipanti ringraziandoli per la 

partecipazione. 

 

1. Approvazione del Bilancio 

Il Presidente illustra sommariamente le voci generali del bilancio e la Direzione lo approva 

con voto unanime espresso palesemente 

 

2. Richiesta Socia Gianna Pietrobon.  

La Presidente comunica al Direttivo la richiesta della Socia Gianna Pietrobon di convalidare le ore di 

formazione relative alla rieducazione conformi ai requisiti maturate precedentemente al regolamento in 

vigore e quelle per le quali non era stato richiesto dall’organizzatore o dalla socia preventivo 

riconoscimento. Verificata dalla Presidente la qualità e conformità della formazione acquisita la 

Direzione si esprime a favore con voto unanime. 

 

3. La Direzione stabilisce che venga schedulata una nuova data per gli esami per la figura ESCAC 

 

4. La Presidente propone di organizzare 3 nuove date/sedi da schedulare a Settembre 2022 per esami di 

ammissione di nuovi soci che  abbiano i requisiti per sostenere l’esame di accesso all’Associazione. La 

Direzione all’unanimità approva. 
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5. La Direzione discute della necessità di modificare il Regolamento relativo alla formazione dal momento 

che gli esami per chi non frequenta i Centri di Formazione riconosciuti non saranno più svolti presso i 

CdF. 

Per le suddette sessioni di esame saranno nominati 3 commissari scelti tra i membri degli Organi 

Istituzionali dell’Associazione. La Direzione approva con voto unanime.  

 

6. La Presidente propone di calendarizzare esami nelle varie regioni. Gli esami saranno confermati al 

raggiungimento di un numero minimo di iscritti. La Direzione approva con voto unanime. 

 

7. La Presidente porta a conoscenza il Direttivo della caduta della Norma CEN CWA 16979 a favore del la 

norma UNI 11790. La Direzione all’unanimità approva di offrire ai Soci un webinar informativo della 

durata di 2 ore. 

 

8. La Direzione esamina il modulo per la richiesta di effettuare il colloquio propedeutico all’esame E SCAC e 

con voto unanime lo approva. 

 

9. La Presidente comunica la necessità di Commissariamento per la Regione Emilia Romagna e propone la 

Vicepresidente Daniela Borgo come Commissario Straordinario. La Direzione con voto unanime approva.  

 
10. La Presidente comunica la necessità di Commissariamento per la Regione Liguria e propone la 

Vicepresidente Daniela Borgo come Commissario Straordinario. La Direzione con voto unanime approva. 

 

11. La Presidente comunica la necessità di Commissariamento per la Regione Marche e propone la 

Vicepresidente Daniela Borgo come Commissario Straordinario. La Direzione con voto unanime approva.  

 

12. La Direzione concorda con la proposta della Presidente di girare a un canile/rifugio virtuoso la donazione 

offerta dalla marca di mangimi Exclusion. La Presidente propone di donare all’Associazione Animalista 

Aronne ONLUS di Agrigento. Se ne ridiscuterà in seguito. 

 

13.  Si discute della problematica ravvisata con la gestione delle pubblicazioni degli eventi da parte dei 

webmaster regionali. Si discute dell’opportunità di organizzare incontri formativi online a favore dei 
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webmaster regionali. 

 
14. Il Direttivo Nazionale con voto unanime approva il preventivo di spesa destinato alla formazione gratuita 

delle regioni Puglia e Trentino 

 

15. Il Direttivo approva all’unanimità la creazione di una News letter destinata ai non soci che abbiano 

manifestato interesse verso le iniziative dell’Associazione. 

 
 

16. L’assemblea discute e approva all’unanimità la decisione di attivare un’area privata per i Soci sul Sito 

Istituzionale. 

 

Alle ore 11,33 la Presidente dichiara terminata la riunione. 

 
 
 

La Segretaria Nazionale 
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